
COMUNE DI TRIESTE
Servizio Appalti, Contratti e Affari Generali 

QUESITO n. 1 
1)   In relazione al possesso dei requisiti di capacità tecnica “aver svolto servizi analoghi a quelli
oggetto della gara in favore di enti pubblici e/o soggetti privati prestati nel triennio 2012 - 2013 -
2014, il cui importo sia almeno pari ad Euro 2.800.000”, possono  essere considerati pertinenti e
valutabili  integralmente  gli  importi  relativi  ai  seguenti  contratti  (che  riguardano  servizi  che
ricomprendano nel loro interno anche prestazioni riabilitative):

 -  Gestione di  Casa  di  Soggiorno per Anziani  (Servizio  socio assistenziale  e  tutelare;  Servizio
infermieristico e fisioterapico; Governo ed igiene della struttura; Cura e manutenzione dell’area
esterna;  Servizio  di  animazione,  ricreazione e socializzazione;  Servizio  di  refezione;  Servizio  di
lavanderia e guardaroba; Prestazioni di segretariato sociale; Vigilanza);

 -  Presso Casa di riposo per anziani gestione di: servizio di assistenza diretta agli ospiti, servizio
infermieristico, di fisioterapia e terapia occupazionale, di animazione, di parrucchiera – pedicure e
igiene ambientale

RISPOSTA n. 1
1) Sono escluse dalla valutazione solamente le prestazioni non pertinenti con quanto richiesto dal
capitolato, e pertanto: 
- il servizio socio assistenziale e tutelare;
- il servizio di lavanderia e guardaroba;
- le prestazioni di segretariato sociale;
- il servizio di assistenza diretta agli ospiti;
- la terapia occupazionale;
- parrucchiera - pedicure.

QUESITO n. 2 
2) Sempre in merito al possesso dei requisiti di capacità tecnica si chiede se siano pertinenti e
valutabili integralmente gli importi relativi a centri medici polispecialistici all’interno dei quali siano
state svolte anche prestazioni di medicina fisica/fisiatria/fisioterapia/idrokinesiterapia.

RISPOSTA n. 2
2)  Si ritengono valutabili le prestazioni di medicina fisica/fisiatria/fisioterapia/idrokinesiterapia.  

QUESITO n. 3 
3) Infine si chiede conferma rispetto al fatto che siano considerabili anche i fatturati realizzati da
un’azienda che è stata recentemente acquisita dal nostro consorizio e che nel triennio considerato
ha sviluppato un fatturato pertinente.

RISPOSTA n. 3
3) Si risponde affermativamente. 


